



➤ அன்கை பரி
சாரதா தேவியம்
என் பிரார்த்தனை

➤ முன்னோடி
பண்களுக்கீ
முன்மாதிரி
அன்கை

முன்னோடும் பெண்களுக்கு முன்மாதிரி

அறிவை :-

கிடைவதைத் தாயாக வடிபடுவது என்பது உலக மதங்களுக்கு பாரதம் வடிவங்கிய ஈழல்லாத பங்களிப்பு: பராசக்தியின் அம்சமாகவும், மனித சக்தித்தன் கலாச்சார ஒருமைய்பாட்டிற்கும் ஒன்றுபட்ட சக்திக்கும் பின்னணியில் விளங்கும் மகாசக்தியாகவும் தாய்மை திகழ்கிறது.

கணவன், குழந்தைகள், சந்தையார், நண்பர், வேலைக்காரன் போன்ற ஒருவருக்குகாவார் மாறுபட்ட அனைவரையும் உண்மையான தாய்மை அன்பினால் பிணைக்கிறது.

கிடைச் செய்ய ஒரு பெண்மணி நல்ல எண்ணங்கள், கனிவான வார்த்தைகள், அன்பான சேவை, பிரார்த்தனை, நம்பிக்கை, பொதுமை, கிடைவதில் சரணாகதி ஆகியவற்றைக் கையாள்கிறார்.

சொல், 'நாங்கள் எவரும் குடும்பம் பெண்கள்தான். எங்களால் பெரிதாக என்ன சாதுக்க முடியும்?' என அங்கலாய்க்கின்றனர். உண்மையில் எந்தப் பெண்ணும் குடும்பத் தலைமை மட்டுமல்ல; ஒவ்வொரு பெண்ணும் ஒரு ஆற்றலுள்ள மாபெரும் சக்தி ஆவாள்.

மேலைநாட்டு அறிவு :-

அறிமுக முன்னாள் அறிவின் மகிழ்ச்சி அறிவார் கிணிடன், 'கிந்த நாட்டுநாண்டின் கடந்த சில

ஆண்டுகளில் பெண்களின் நிலைமையில் முன்னேற்றம்
கண்ட நாடுகள் யாவும் முன்னேறியுள்ளன'
என்கிறார்.

உள்நாடு, அராக்கம், யுத்தம் போன்றவற்றிலிருந்து
குடும்பம் என்ற அமைப்பை பாதுகாக்கிச் சமூகாயத்தை
அழிவிலிருந்து மீட்க வேண்டியதன் அவசரத்தை
உணர்ந்த ஐ.நா. சபை 1994-ம் வருடத்தைக்
'குடும்ப நலன் காக்கும் வருடம்' என அறிவித்தது.

அந்நேரம் அந்நேரமும் சேர்ந்த தூய்மையே
வெவ்வாறு பெண்களின் வாழ்க்கைக் குடிகளோடும்
என்கிறார் அவர். மனைவி என்பவர்கள் சில
காலம்வரைதான்; ஆனால் தூய் என்பவன் இழிவுரை
தாயாகவே இருக்கிறான் என்பது இவரது கருத்து.

அன்கை பரிசாரதாதேவி :-

பரிசாரதிக்குணர் சாரதாதேவியைப் பற்றி,
அவள் சாரதா, சரஸ்வதி, "அவள் மிக உயர்ந்த
ஆன்மிகப் பாகையால் தன் குடும்பத்தைக் கட்டு வந்தாள்
வந்திருக்கிறாள். அவளை எதற்கு சந்த..." என்று கூறுகிறார்.

அன்கை சாரதாதேவி, "பரிசாரதிக்குணர்
என் சீலமாக இருவரின் தூய்மையைப் பரிசாரதிக்கு
செய்தார்" என்கிறார். இன்னு பெண்களின் புகழ்
கோட்பாடுகளையும் புதிய யுகத்தின் சதந்திர
எண்ணங்களையும் ஒருங்கே கொண்டவராக உலகம்
அன்கையை ஏற்றுள்ளது.

நவீன யுகப் பெண்களின் தனித்தனிமை:-

நாணம், மனமாம், எளிமை போன்ற குணங்கள் உள்ள பெண் மற்போக்கானவள் எனில் மாறாக, 4வது சாலைத்தொடும் சமார்த்தியும் உள்ளவள் சண்டைக்காரி, செயற்கையானவள், பெண்மைமயலிலாதவள், அடக்கமற்றவள் எனவும் சமீகம் எதையெடுக்கிறாள். ஆன்மிகம் என்ற பெயரில் ஏமாற்றும் சிலர் "பெண் எப்போதும் ஆர் ஆன்மிகம் தடை" என்கின்றனர்.

இவை இரண்டுக்குமையே தனி தனித்தனிமை பற்றிய குழப்பத்தில் அவள் ஆண்களின் கைப்பாவையாக, தனிமைக்காரியாக, ஆடம்பரம் மக்கையாக பாசுகாப்பற்றுவனாக மாறுகிறாள்.

கடந்த காலத்தில் படிக்கப் பண்பட்ட பெண்கள் அமைதி, அன்பு, ஆர்ஜிமை உள்ள குடும்பங்களை உருவாக்குவதில் பொறுப்புடன் இருந்தார்கள். இதனால் சமீகத்தில் மகிழ்ச்சி நிறைந்திருந்தது. அவர்களின் வாரிசுகள் நல்ல குடிமக்களாக வளர்ந்தார்கள்; தாயை வாடும் தெய்வமாகப் போற்றினார்கள். நிக்னா 'மாநீடு தேவோ பவ' என்ற போதித்தார்கள்.

மகையா என்ற நிலை கனிந்த தாய் என்ற நிலையாக உயர்ந்தது. இதனால் பெண் குடும்பத் தலைவியாகிறாள். தனிமைக்கடும் நாணமும் அவளது தாய்மைக்கும் கற்றுக்கும் பாசுகாப்பு அரண்களாகின்றன. படிக்கும் தனிமையும் அமைதியும் அவளுக்குத் தனி குடும்பத்தில் மீளும் அன்பைப் பிரதிபலிக்கின்றன. அவளது நம்பிக்கையும் பிரார்த்தனையும் ஒரு

தனித்தன்மையுள்ள ஆன்மகச் சக்தியையும்
பொதுமையையும் அவருக்குத் தருகின்றோம்.

அச்சக்தியால் அவள் தன் குடும்பத்தில்
வேறுபட்ட சக்திகளையும் மிகுந்த சலில முயல்பவர்களையும்
சேர்த்து குடும்பத்தில் அதைத் காக்கிறாள்.

ஆன்மிக உதவி:-

ஆன்மகத்தைத் தேடி அவரிடம்
அடைக்கலமடைந்த குழந்தைகளுள் நாம் பல மதங்கள்,
நிறங்கள், ஜாதிகளைச் சார்ந்தவர்களின் பெயர்களைப்
பார்க்கிறோம். கிருதான் என்ற ஆர் அல்லி நாட்டு
மரம்மசாரி, சோராப் மொதி என்ற புகழ்பெற்ற
பார்சி நபகர் இவர்களைச் சார் ஆவர்.

ஆன்மகத்தின் கிணைந்த சமுதாய சேவை:-

தம்மடம் பொத்தித்திருந்த ஆன்மகச்
சக்தியை அவர் கிணைவனின் குழந்தைகளின்
சேவையாலேயே செலவழித்தார்.

அன்னை தம்மைச் சாந்தியடைந்த
அனைவருக்கும் பொதுமையின் சேவை செய்தார். பல
வேலைகளுக்கு நடுவிலும் தூதர்மிகு ஆபத்தும் புகழையும்
கியானமும் செய்தார். தமது வாழ்வின் சிலம் பெண்ணினால்
கிருக்கும் கிருமையைத் தட்டி எடுப்பது முழுமையான
மனம், உடல், ஆன்மிக வளர்ச்சிக்கு வடிவொலிதான்.

ஆன்மகச் சாதனையிலும் அதன் பலன்களைப்
பொதுவதிலும் அன்னை பரிபாலகிருஷ்ணருக்கு மாதுபாதிபாக
கிருந்தி 116 தொகுத்தார் ; அதன்மூலம் எந்தப்

பெண்களும் முயற்சியாலும் சூறாவளிபோலும் உயரிய
ஆன்மிக நிகழ்ச்சிகளை அடைய முடியும் என்பதை
நிரூபித்தார். இந்நிலை வியமும்போலும் உலகியல்
சாதனைகள் மிகச் சாதாரணமானவை என்பதைத்
தெளிவாக்கினார்.

தமிழ் வாழ்வுக் காலம் பெண்கள் தம்
குடும்பம், சமூகம், உலகம் ஆகிய மூன்றிற்கும் வர
நேரத்தில் பணியாற்ற முடியும் என்பதை அவர் காட்டினார்.

அன்றைய பெண்களின் உளர்ச்சியும் :

சமையல், பணிவடை, மாலை தொடுத்தல்
வெந்திலை மடித்தல், கூடை பிணித்தல் போன்ற பல
விடிக் வேலைகளை அவர் திறமையுடன் செய்தார்.
அவர் இனிமையான குரலில் பாடுவார். சுயமாகக் கற்பனை
அன்றை அக்கறை காட்டி மகாபாரதம், ராமாயணம்
போன்ற நூல்களைப் படித்தார்.

ஆபத்தான சூழ்நிலையிலும் எவ்வாறு
தன்னம்பிக்கையுடன் செயல்பட வேண்டும் என்பதையும்
நூல் வாடி வாடிவந்து காலம் எவ்வாறு கிழிந்து
அதற்கான சந்தையைக் கொடுப்பான் என்பதையும் அவர்
காட்டினார். தேலோ - பேலா காட்டுப் பகுதியில்
கொள்கையினிடம் சிக்கிய அவர் துன்பமடைந்து
தேவியமாகப் பேசி உதவி பெற்றார். தம்மைக் கீழ்த்தி,
மனநிலை சரியல்லாத உறிகை அடக்கிப் பிளிவாங்கிச்
செய்தார்.

இவையெல்லாம் 'நவ் பிசிங்' செய்பவர்களுக்கும்

அலுவலகங்களில் 'பிளாக் - மெயில்' செய்பவர்களையும் சந்திச்ச வேண்டிய கட்டாயத்துள்ள நலன்புப் பெண்களுக்கு படிப்புகளைகள் ஆகும்.

பெண்களுக்கு கல்வி:-

ஒவ்வொரு பெண்ணிற்கும் தனி குடும்பத்திற்கு ஆற்ற வேண்டிய கடமைகள் உள்ளன. அவற்றை அவள் அறிவு குறையாமல் தரிசலமற்ற சேவையின் மூலம் வெளிப்படுத்துவாள் அவள் தனி குடும்பத்திற்கும் சமுதாயத்திற்கும் சக்தியும் தெம்பும் அளிக்கிறாள்.

அறிவை பொருடில் சேவை செய்வதற்காகத் தம் வீட்டை விட்டு வெளியே சென்றதில்லை. அப்படியும் அவரால் சகோதரி நலன்களைப் பள்ளி, களரிமாலை பள்ளிகள், ராமசிங்கம் மிஷனரி சார்ந்த கல்விக்கூடங்கள் ஆகியவை செயல்படுத்தும் முன்னேற்றப் பணிகளுக்கு உதவி, வடிவாட்ட முடிந்தது.

தலைவர்களாக வேண்டும்; அதே சமயம் சேவையும் செய்ய வேண்டும் என எண்ணும் துண்காலப் பெண்கள் பலருக்கு அறிவையின் திந்தலட்சியம் வடிவாட்டம். இதை அவர்கள் தங்கள் வீடுகளிலிருந்தே செயல்படுத்த தொடங்கலாம்.

அறிவை வென்ற மாணவி:-

தமது கணவரின் லட்சியம் பெண்ணாக்கைப் பொண்ணாக்கையையும் கிராமத்திலே உலகத் தாடுக்கு

இதேபோல காட்டுவதற்கான அன்பை அளிப்பதும் நன்றாகவே தெரியும். அவர் நாமாகவே முன்வந்த மனவாழ்க்கையைத் தீர்த்தார். நவீன யுகத்திற்குள் அவர் வந்தார், கட்டுப்பாடு, காய பக்தி ஆகியவற்றின் மூலம் ஆன்மிகத்தில் கணவன், மனைவி இருவரையும் முன்னேற்ற முடியும் என்பது காட்டுவதார்.

பெண்களின் சாதனை:-

சுமந்தத்திற்கு இடையிலும் அளிப்பதை கட்டுப்பாட்டான வாழ்க்கை வாழ்வதார் நம் நாட்டு பெண்கள் தோழியல்லாது சாதனைகளை ஆணால் கடினமான வாழ்க்கை வாழும் தயாராக இருக்க வேண்டும். அளிப்பதை அவர் சுட்டிக் காட்டியிருக்கிறார். நன்றாகத்தீர்ந்தாக அவர்கள் குழந்தைகளை ஒரு போதில் கைவிடக் கூடாது என்பதும் அளிப்பதை.

அளிப்பதின் உடை, ஆபரணங்கள் ஆகியவை மிக எளிமையாக இருந்தன. கைகளில் இரு வளையல்களை மட்டுமே அவர் அணிந்திருந்தார். நம் பெண்கள் அளிப்பதில் மட்டுமே எளிய வாழ்க்கையைக் கற்றுக் கொண்டால் ஆன்மிகச் சாதனைகள் புகுவது மிக எளிது என்பது புரிந்திடுகின்றனவர்கள்.

விதவைக் கொலையும் மலிந்ததன்மேல்:

பெண்களின் உலகநாயக இரு பெரும் பிரச்சனைகளை அளிப்பதை தீர்த்துள்ளார். அவை: விதவைகளின் சோதம், குழந்தை இல்லாதவர்களின் ஏக்கம்.

அந்நேரம் எந்நேர நிகழ்ச்சியை உருந்த வேண்டிய
 ஒரு பரிசு நிகழ்ச்சியாக அன்றை நேரத்தே தலை.
 அவர் தம் கண்ணாணி உருப்பிப்பு அவரது மனநிலைக்குப்
 புகழும் எல்லாருக்கும் ஆன்ம சாதனைகளைப்
 புகழ வந்தாற்போல இருந்தார். வெள்ளை உடை
 அணிவதோ, நகைகளைக் கட்டிவதோ, பொட்டை
 அடிக்கவோ, மொட்டை அடிக்கவோ அவர் எண்ணியதில்லை.
 திம்மணைப் புரட்சி பலியாடிகளாகக் காண
 அந்நேரத்தைக்கு உருவாகி.

அன்றை எல்லாநேரமும் தாயன்புடன்
 நேசிக்கப் புகழ்தலை எல்லாருக்கும் அவரைத் தமது
 தாயாகவே கண்டனர். அவரும் இடைவிடாது 'தம்
 குழந்தைகளின்' நலன்களாகப் பாராதிருந்தார்.

ஆசிரியர்கள், சமீக சேவர்கள், மருத்துவர்கள்,
 எஞ்சினியர்கள் போன்ற பணியாளும் பெண்கள்
 அன்றையே போலீஸ் தம்பைச் சார்ந்தவர்களுக்குத்
 தெய்விக அன்புடன் சேவை செய்து அவர்களுக்கும்
 தாம் பெற்றிருக்காத பிள்ளைகள் பலர் இருப்பதான
 அந்நேரம் உற்பலமாக உயிதி.

குடகளைக் கட்டுகி செய்தவர்கள்

அன்றை ஆசாரம் பார்ப்பதில்
 எப்போதும் கண்டிப்பாக இருந்ததில்லை. தமது
 மாதவிடாய் நாட்களில் கூட அவர் குடுதேவருக்குச்
 சமையல் செய்துதலோ, ஜபம், புகழ் போன்ற
 அந்நேரமானங்களைவோ, பக்தர்களுக்குச் சேவை

செய்வகையோ நுழைந்தவதிலை.

சுதந்திரம் அசுதந்திரம் மனதளவில்நான்.
ஆருவரது மனதில் கிடைச்சிருந்ததை நிறைந்திருந்தால்
அவர் சூயவர் எளிபதையும் பாடிராமகிருஷ்ணர்
அவருக்குக் கற்றுக் கொடுத்திருந்தார். நம் நாட்டுப்
பெண்கள் அனாதையப் போல தீர்த அநுபுரையைப்
மறப்பட்டுணால் பல இக்கட்டான சூழ்நிலைகளிலிருந்தி
தப்பலாம்.

1886 முதல் 1920 வரை அனாதை பாரதம்
சுருவதும் பல தீர்த்த யாத்திரைகளை மேற்கொண்டார்.
அவருக்கு நாடுவங்கலும் சீடர்கள் இருந்தனர். நாட்டின்
அனைத்திற்குக் கலாச்சாரங்களையும் அவர் அநுபுரையார்.
அனைத்தையும் டித்தார்.

சுந்திரியாசனிகளின் தனிச் சிறப்பான அமைப்பு:-

கிந்திவதுப் பாதிர்கள் இன்றும் பரபு
வரும் 'பெண்கள் உயர்ந்த ஆன்மிகச் சாதனைகளைப்
பயலத் தகுதியுடையவர்கள்' எனும் கருத்தை அனாதை
நகர்த்திநிந்திள்ளார்.

உலகில் உள்ள பெண்கள் அனைவரும்
ஆதங்கும் துணியைவும் பெற்று அபுர வாழ்வு
வாழ அனாதை அருவிய செய்க்களையும் அன்பு
பொருக்களையும் மறப்பட்டு வேண்டும். உலகையும்
உயர்ந்தித் துணியையும் உயர்ந்தித் கொள்ள வேண்டும்.

கிஷுவு அனாதையம் எனது பிரார்த்தனை.